

Kossuth-szállón láttuk...

Sokszor és sokat foglalkoztunk már a Kossuth-szállón lakók életével. Egy-egy látogatásnál azonban mégis tapasztalunk olyan dolgokat, amelyekről írni kell. Először is és, ami a legsúlyosabb hibaként vehető fel, még mindig nincs biztosítva a szabad idő hasznos eltöltéséhez szükséges feltétel.

Vasárnap délután a Kossuth 1. szálló második emelet 15-ös szobájában négy fiatal ember unatkozik. A szoba ötödik otthon lévő egyik idősebb lakója már jobban tölti idejét. Alszik. De hát ezt sem lehet mindig csinálni és ez a véleménye Varga Sándornak is. Varga elvtárs szívesen sakkozna, de hát a sakktábla a kultúrteremben van, a kultúrterem viszont zárva, kulcs a könyvtárban, a könyvtár pedig valahol. Egy szóval, nem lehet most a kultúrterembe bemenni. Varga elvtárs megemlíti, hogy a dorogi legény-szállón ilyen vonatkozásban sokkal előnyösebb volt, mert a szobákban sakktáblák és dominók is voltak. Itt vannak a fetelepen dolgozó Ónodi József és Ihász Ferenc elvtársak is. Keveset beszélnek, a szórakozás, vagy a hasznosabb időtöltés lehető-

ségének hiányáról, de hiba az is. Az önkormányzati munkatervben számtalan olyan program szerepelt, amelyek megvalósítása megszüntetné ezeket a fiatalembereket is a közömbösséget, és egy ilyen vasárnap délutánt hasznos szórakozással töltenék.

Két emelettel lejjebb ugyancsak fiatalokkal találkozunk. Itt már sokkal többet hallunk. Boros Mihály elvtárs, 17 év körüli fekete szemű eleven kis ember. Igen szeretne olvasni, de a könyvtárban nem talál érdeklődésének és képzettségének megfelelő könyvet.

Jogos követelések, amelyek azt mutatják, hogy a Kossuth-szállón lakó és ezen a délután unatkozó fiatal emberek szeretnének hasznosabb időtöltést találni. Miért nincs ez meg? Hiszen a feltételek egy része, már biztosítva is van. Kultúrterem, — aminek most nincs itt a kulcsa, — rádió, röplabdapálya, a többi pedig, most kerül sorba megvalósításra. Hiányzik az, ami összefogná ezeket a fiatalokat, és segítené őket a hasznos és tartalmas szórakozás megtalálásához. A DISZ szervezet munkája!

A május 1-i versenyben jó munkát végeztek a fetelep dolgozói

Völgyi Gyula elvtárral a fetelep vezetőjével a fetelepen folyó munkáról beszélgetünk. Nem kis feladatot jelent minden esetben pontosan ellátni a bányák megjelölt mennyiségű és méretű fával. De a fetelep dolgozói eddig elégettek ennek a feladatnak.

Különösen megmutatkozott ez a felszabadulás és a május 1-tiszteletére indított versenyek során. A százalékos teljesítmények említésén túl, összefoglalta azt lehetne írni a végzett munkáról: Eredményeket értek el a bányafa szakszerű tárolásában, a bányák ellátásában és az anyag megtakarításában.

Ismerjük már jól a Kucsera-brigád nevét, de ha

a legjobbakról akarunk írni, ismét csak náluk kell kezdeni. Jó híruket még jobban megerősítették az elmúlt hónapban végzett munkájukkal. Átlag teljesítményük 183 százalék volt és a másik kiválóan dolgozó brigád a Burján brigád, akit versenyre hívtak, 38 százalékkal előzték meg. Kucsera elvtárs pártcsoport bizalmi saját maga mutat példát és emellett töredék fiatal munkatársai tanítással is. Nemcsak azzal dicsekedhet, hogy ötszörös sztahanovista, hanem azzal is, hogy Király Béla kétszeres, Medve Károly pedig háromszoros sztahanovista, ugyancsak az ő brigádjának tagjai.

Hogy érték el eredmé-

nyeiket? Elsősorban a 480 perc teljes kihasználásával. Az önköltség csökkentés területén ugyancsak dicsekedhetnek eredményekkel. Egy-egy rohammunkával fekért mentesített vagon, lényeges megtakarítást jelent a vállalatnak. Még azt is hozzá kell tenni, hogy a sok sztahanovista kitüntetés után, joggal és véleményünk szerint megérdemelten várjuk munkájuk magasabb elismerését, a „szakma kiváló dolgozó” kitüntetését.

Egy másik brigád, Csonka János brigádjára, létszáma nem nagy, mindössze két főből áll, de a május 1-i verseny folyamán ők is megtették a magukét. Átlagteljesítmé-

nyük 158,5 százalék volt. A megtakarítás területén miután ők végzik a fák hosszúságát, ugyancsak szép eredményeket értek el azzal, hogy előre kiszámított pontos méretek alapján végzik munkájukat. Csonka elvtárs az elmúlt hónap szép teljesítményét tovább akarja vinni. Ahogyan ő mondta: „Egyformán akarom megmutatni a jövőben is, biztosítjuk a megjelölt feltételeket.”

Igy lehetne tovább sorolni a kiválóan teljesítő brigádokat, aminek az a legfontosabb tanúsága, hogy a fetelep dolgozói lehes és lendületes munkával igyekeznek egyre szebb eredményeket elérni és segíteni bányáink termelését.

A DISZ kongresszusi versenyéről

A DISZ Központi Vezetősége a II. kongresszusát június 15-re hívta össze. Ezt a napot az egész ország fiatalsága körében készülődés és a készülődés a szocialista emberekre jellemzője — lázas verseny előzi meg.

Nem tapasztaljuk ezt a mi bányáinknál. Illetve tapasztaljuk. Ez ellentmondásnak mégis megvan a magyarázata. Tudjuk, hogy van verseny, tudjuk, hogy jó eredményeket értek el a fiatalok, hogy a DISZ kongresszus tiszteletére komoly felajánlásokat tettek igen nagy számban és azt lelkesen teljesítik, de nem látjuk. Nem látjuk azért, mert ennek a nagyszerű versenynek, ami kibontakozóban van, nincs meg a verseny nyilvánosság.

A kongresszus előtt állunk. Ilyenkor a felolvasótermünkben különféle versenyfelirásoknak kellene lenni a kongresszusról, és nincs egy szó sem, azért, mert nincs, aki irányítsa a kongresszusi versenyt. A DISZ, a szakszervezetre és versenyfelelőse töltsék, azok vissza. Csak éppen az jár rosszul, akinek tudni kellene az eredményeket, akiket felkésíteni kellene — a versenyző fiatalok. Verseny nyilvánosságra van szükség, meghozza olyanra, amely a DISZ kongresszusi versenyt mutatja. Még egy hónap van hátra a kongresszusig. Ezalatt az idő alatt egy egész sor fiatalnak sztahanovista szintet kell elérni. Ez pedig csak úgy lesz lehetséges, ha a DISZ szervezetek lelkesítő, nevelő munkával megteremtik a fiatalok DISZ kongresszusi versenyének verseny nyilvánosságát.

Minden percet ki kell használni, teremtsék meg hát haladéknélkül a verseny nyilvánosságát. A DISZ verseny külsőségeiben is segítse a bányában dolgozó fiatalokat.

Figyelő.

SPORT

Várpalotai Bányász—Tatabányai Bányász 1:3 (0:2)

Enyhe szélben, mintegy 2000 néző előtt került sor a bajnoki mérkőzésre. A palotai csapat *Mórocca — Kazári, Zsótér, Ikádi — Di Giovanni, Terbe — Boros, Kovács, Takács, Kőműves, Borbély* felállásban játszott.

A MÉRKŐZÉS első percében gólt érhetett volna el a hazai csapat, Kovács csúsztatott fejese alig hajszálal kerüli el a kaput. Ezután a tatabányaiak jönnek fel és a rossz taktikával — négy csatárral — játszó várpalotaiakat zavarba hozzák. A játékvezető rendkívül részrehajlóan ítél, szinte feltűnő, hogy bármi történik, mindig a tatabányaiak javára dől el. Az első gólukat a tatabányaiak kapu elé ívelt szabadrugásból, illetve fejelesből, a másodikokat pedig lesből érték el.

A második félidőben teljesen megváltozik a játék képe, öt csatárral játszott és fergeteges támadásokat vezetünk. A tatabányai védelem megzavarodik, de ennek ellenére sem használjuk ki gólhelyzeteinket. A 25. percben Borbély a 16-os tájékról hatalmas lövéssel gólt szerez a várpalotaiaknak, azonban egy percre rá a tatabányaiak, erősen vitatható góllal 3:1-re növelik az eredményt. A mérkőzés hátralévő idejében is a palotai csapat támad, azonban minden kibontakozó támadást a játékvezető

lefúj, így nem tudunk eredményt elérni. A mérkőzés végén a közönség hosszan és hevesen tüntetett a játékvezető ellen, amelynek elfogultabbat és rosszdulatúbbat még nem láttak Várpalotán.

BIRALAT: Egyrészt a lehetetlen játékvezetés előre eldöntötte a mérkőzést. Másrészt a helytelen taktikának köszönhetjük a veszteséget. Nem lett volna szabad négy csatárral kezdeni, hanem az otthonában játszó csapatnak támadni kell. Ha az első félidőben is a második félidőbeni felállítással játszottunk, nem ez az eredmény. Egyénileg *Mórocca* csak az első gólról tehet, különben jól védett. A védelemből *Zsótér* tűnt ki, a fedezetek közül *Terbe* volt jobb, a csatársorban *Kőműves* igyekezetét lehet dicsérni. A csapat többi játékosát megzavarta a szokatlan taktika.

Várpalotai Bányász II.—Pápai Építők 5:4 (1:4)

A Pápai lejátszott mérkőzés nagy küzdelem után nyerte meg második csapatunk.

Várpalotai Bányász ifj.—Pápai Építők ifj. 11:0.

Ifjúsági csapatunk lehengette az otthonában játszó pápai csapatot.

Győri Törekvés—Várpalotai Bányász 3:1 (2:1)

Az elmúlt vasárnapról elmaradt mérkőzést 11-én, szerdán játszották le Győrben. A két csapat küzdeleméből a győriek megérdemelten kerültek ki győztesként. A pa-

lotai csapat gólját *Kovács* szerezte. A hazaiak közül *Di Giovanni* és *Zsótér*, valamint *Mórocca* kapus nyújtott kiválót. A csatársor ismét formán kívül játszott.

Sakk

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt által rendezendő „Jungh János” emlékverseny jövő hét keddjén kezdődik. Nevezéseket folyó hó 16-ig Lukács János sporttársnak kérjük beadni a sport-

irodába. A verseny győztesének értékes díjakat osztanak ki. Kérjük a sporttársakat, hogy minél nagyobb számmal nevezzenek be. SziJJártó Szabó Benjámint.

Atlétika

Az elmúlt vasárnap Budapesten rendezett országos mezei futóbajnokságon a Bányász Sportkör három atlétája vett részt. Bár atlétánk az erős mezőnyben nem értek el helyezéseket — Várpalotáról először indultak országos atlétikai bajnokságon — indulásuk fejlődést jelent. A két leány és egy fiú tudásukhoz képest nagyszerűen megállták helyüket és gazdag tapasztalatokkal tértek haza a bajnokságról.

Pásztai Mária, Szelke Mária és Sájó István sportolóinkat megdicsérik.

Vasárnap, május 15-én a Bányász Szakszervezeti sportrönggép keretében rendezte a területi elnökség ezévi atlétikai pályabajnokságait. A hazaiakon kívül Ajkai-csinger és Pusztavám atlétái is részt vesznek.

Deberle Ede atlétikai edző

Takarékoskodjunk az üzemanyaggal

Május 9-én reggel fél 6 órakor a lámpakamránál két üresen járó dömperre lettem figyelmes. Megnéztem a számokat is. SH. 635. és SH. 636. Vártam, hogy jönnek a vezetők, de hiába várokoltam, a portás elmondta, hogy 5 óra óta járnak üresen. 6 órakor jött a két vezető és elvitte a két dömpert.

Hanyagul bánnak ezek a vezetők az üzemanyaggal, és most, hogy az újságba kerültek, biztos szégyenlik is magukat. Tanuljanak ebből a jövőben, vigyázzanak a közös vagyont képező anyag felhasználására.

Olasz István

Megjelent a Társadalmi Szemle új száma

A Társadalmi Szemle most megjelent áprilisi száma „Erőnk — a párt és a nép összeforrottsága” címmel közli *Rákosi Mátyás* elvtárs hazánk felszabadulásának tízéves évfordulója alkalmából tartott ünnepi beszédét. *Komor Imre* írása Lenin életművét méltatja születésének 85. évfordulója alkalmából. Szerkesztéségi cikk foglalkozik a munkásosztálynak népi demokráciánkban betöltött vezető szerepével. *Matusek Tivadár* „Szilárdítsuk meg pártunkban a demokratikus centralizmust” címmel írt cikket. *Nemes Dezső* pártunknak a felszabadulástól vívott harcát ismerteti. *Csizmadia Ernő* az 1945. évi demokratikus földreformról írt cikket. *Tausz György* az 1955. évi állami költségvetést elemzi. *Horváth Márton* „A munkásosztály költője” címmel József Attila mun-

kasságát méltatja. *Solymos Elek* cikke az Egyesült Nemzetek Szervezete tízéves működését ismerteti. A SZEMLE rovatban *Válczi László* a bolgár mezőgazdaság felszabadulás utáni fejlődéséről írt cikket.

A KÖNYVISMERTETÉSEK rovatban *Fehér Lajos*: „Harcunk Budapestért” című könyvét *Réti László*, *Juhász Ferenc*: „A tékozló ország” című kötetét *Diószegi András* ismerteti.

VÁRPALOTAI Bányász

A Városi Pártbizottság hetilapja. Felelős szerkesztő: *Gara György*. Felelős kiadó: *Kertai Sándor*. Szerkesztőség: Várpalota Bányászprémmegei Nyomdával, Veszprém. Felelős vezető: *Stelizer Ferenc*.



„Már egy hete csak a mamára gondolok”

Lehet-e szebb, mint érzékelni a tavaszi, melegsodálni, az új élet szüretének üde rügyimbóit? És lehet-e ennél hársabb megírni valót? — Ezek a gondolatok ébrednek bennem szombaton este az általános iskola tanulóinak előadásán.

Vas Gyula igazgató elvtárs beszédével kezdődik a műsor. Hangsúlyozza, hogy ez a mai nap kétős ünnepet jelent. Az anyák napját és a béke nagy évfordulóját. Ezután az egyik úttörőpajtás az édesanyjához beszél. Csend van, csak a kedves gyermekhang szárnyalása tölti meg a termet, a jelenlévők szívét.

Az első műsorszámot *Deák Balázs* pajtás szavalta. — *József Attila* „Mama” és „Áltató” című verseit mondja. Szülőknék, a felnőtteknék, az úttörőknek a szemeiben meghatottság csillan. — Itt előtérbe három egészen piciny lányka ül. A szőke, fekete, barna fejcskék most közel hajóznak egymáshoz, nem beszélnek, hanem figyelő arc-

cal hallgatják „Már egy hete csak a Mamára gondolok”.

Ezután zongoraszámok következnek, kis kezek tolmácsolják nagy mesterek műveit. A sportjeleket címmel bemutatott tornagyakorlatról külön kell szólni. Mintha megannyi gumilabda pattant volna, úgy repültek a fiatalok. A hegedűszóót *Halasi pajtás* zongorajátéka követi. Szépen, nyugodtan játszik.

A szünetben *Leitner elvtárral*, a kultúrterem igazgatójával beszélgetünk. Nagy segítségét jelentene, ha a pedagógusok, — éppen a látottak és hallottak alapján — segítenék a városi kultúrgárda munkáját is.

Folytatódik a műsor, dalárda, majd rövid jelenet köveikézik, sorban peregnék a számok, egyre gazdagabbá téve. Olyan bőséges, és olyan szép, annyi gazdag élményt nyújtó szórakozás ez, hogy nem is lehet röviden írni róla. Hiszen a mi ifjúságunk, szabad életünkben növekvő és formálódó ifjúságunk kis kulturális seregszemléje ez.

Lengyel kultúrműsor Várpalotán

Május hó 19-én, csütörtök este 8 órai kezdettel a budapesti Lengyel Olvasóterem ajándékműsört ad a Várpalotai Bányász Sportkör sportolói és tagjai számára a Szabadság Kultúrteremben. A baráti országokkal a Bányász Sportkör kulturális vonalon példás módon vette fel a kapcsolatot az országban elsőnek. Ezúttal a lengyel elvtársak jönnek ismét, immár hatodszor Várpalotára. A műsor rendkívül érdekesnek ígérkezik és a következő számokból állította össze a Lengyel Olvasóterem vezetősége:

Előadás a lengyelországi idősebb sporteseményekről. Lengyel népdalok. *Hosso Irma*, a rádió ének-művésznőjének énekszámai. „Város” nagy dokumentációs film a lengyel főváros pusztulásáról, felszabadításáról és újjáépítéséről. Erdekessége a filmnek, hogy a harcok során a németektől zsákmányolt eredeti filmről készültek a felvételek.

Az előadás megtekintése díjjal. Minden érdeklődőt ezúttal hív meg és szívesen lát az előadásra a Sportkör vezetősége. *Csiki Iván*.